

## ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора педагогических наук, профессора

Горской Инессы Юрьевны

о соискателе ученой степени кандидата педагогических наук

Токсанове Серике Етекбаевиче

Токсанов Серик Етекбаевич начал исследование, связанное с повышением эффективности процесса обучения техническим действиям начинающих кикбоксеров, несколько лет назад, поступив в аспирантуру СибГУФК. Область его научных интересов пересекается с его практической деятельностью в качестве тренера, что способствовало глубокому пониманию актуальных задач в сфере подготовки спортивного резерва в кикбоксинге. Серик Етекбаевич самостоятельно выявил проблему исследования, успешно справился с обозначением предмета и темы исследования, постановкой цели и задач исследования, выдвижением гипотезы. В процессе работы над кандидатской диссертацией проявил добросовестность, аккуратность и внимательность по вопросам планирования научных исследований, способствующих получению новой информации для повышения эффективности процесса обучения атакующим действиям, с сопряженным развитием координационных способностей в кикбоксинге на этапе начальной подготовки. В процессе изучения состояния вопроса обучения атакующим действиям юных кикбоксеров изучил большое количество современной литературы, преимущественно научного характера (статьи, тезисы, авторефераты диссертаций), в том числе иностранных авторов. Прделал достаточно большой объем теоретической работы, направленной на анализ, обобщение, систематизацию, структурирование изученной научно-исследовательской информации. Впоследствии, сделал попытку внести вклад в уточнение и дополнение специфической терминологии в кикбоксинге.

В процессе исследования самостоятельно организовал и реализовал все этапы исследовательской работы. Токсанову С.Е. удалось собрать обширный эмпирический материал. В частности, в процессе выполнения предварительного этапа исследования изучены педагогические условия и выявлена специфика процесса обучения атакующим действиям на этапе начальной подготовки в кикбоксинге, обосновано содержание методики обучения атакующим действиям кикбоксеров с сопряженным развитием координационных способностей, на основании изучения двигательных ошибок, взаимосвязи уровня развития координационных способностей с качеством выполнения атакующих действий кикбоксерами. В процессе реализации основного этапа исследования самостоятельно организован и проведен педагогический эксперимент.



Постоянно консультировался по вопросам подбора адекватных методов исследования, поиска эффективных средств и методов развития координационных способностей, подбора оптимальных педагогических технологий обучения технике кикбоксинга на этапе начальной подготовки.

Токсанов С.Е. в процессе подготовки диссертации стремился к повышению уровня способностей к анализу, обработке, обобщению и интерпретации полученных сведений. Полученные данные оформил в виде таблиц, графиков, рисунков, что позволило ему улучшить наглядное восприятие результатов исследования. При обработке результатов эмпирических исследований адекватно применил методы математической и статистической обработки.

Соискателя Токсанова Серика Етекбаевича можно охарактеризовать как целеустремленную, трудолюбивую, любознательную, творческую личность, добросовестного состоявшегося исследователя, способного к саморазвитию, приобретению новых знаний, расширению границ собственных умений и навыков организации и проведения исследований. В процессе подготовки диссертации успешно сочетал исследовательскую и преподавательскую деятельность, работая в должности старшего преподавателя кафедры теории и методики единоборств и силовых видов спорта СибГУФК. Работа Токсанова С.Е. носит завершённый характер, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, может быть рекомендована к защите.

Профессор кафедры  
естественно-научных дисциплин  
ФГБОУ ВО СибГУФК  
доктор педагогических наук (13.00.04),  
профессор

  
Горская Инесса Юрьевна

07 сентября 2022 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Сибирский государственный университет физической культуры и спорта»  
Адрес: 644009, Омская обл., г.Омск, ул. Масленникова, д. 144  
Телефон: 8 (3812) 36-42-74, 8 (3812) 36-43-48  
E-mail: mbofkis@mail.ru  
Профессор кафедры естественно-научных дисциплин

Подпись \_\_\_\_\_  
удостоверяю \_\_\_\_\_  
Начальник отдела кадров \_\_\_\_\_  
07.09.2022 г.

*Горская И.Ю.*  
*Токсанов С.Е.*

